

Сталинская Т Р И Б У Н А

Орган Ханты Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 153 (3824)

Вторник, 29 июля 1947 года

Цена 20 коп.

В Совете Министров СССР О перенесении праздника Всесоюзного дня железнодорожника

Совет Министров Союза ССР постановил празднование Всесоюзного дня железнодорожника провести в 1947 году 10 августа.

П Р И К А З Министра Вооруженных Сил Союза ССР

27 июля 1947 г. № 47 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наш Военно-Морской Флот вместе со всеми Вооруженными Силами и советским народом празднует День Военно-Морского Флота.

Приветствую и поздравляю Вас с праздником — Днем Военно-Морского Флота.

Желаю личному составу советских военно-морских сил дальнейших успехов в деле укрепления и развития нашего Военно-Морского Флота, в выполнении задач, поставленных перед Флотом Советским Правительством и товарищем Сталиным.

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 27 июля, произвести салют военных кораблей в Ленинграде, Кронштадте, Таллине, Балтийске, Севастополе, Одессе, Полярном, Баку, Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре, в Советской гавани и Петропавловске-на-Камчатке — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советский Военно-Морской Флот!

Да здравствуют советские Вооруженные Силы!

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия!

Да здравствует наш вождь Великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии Н. Булганин.

Морской парад в Таллине

ТАЛЛИН, 27 июля (ТАСС). Сегодня Таллинский рейд особенно красочный и парадный. Множество флагов украсили корабли Балтийского флота, выставленные для морского парада. Далеко в серебристую даль бухты уходит четкая линия боевых судов.

Ровно в 10 часов из гидрогавани появился белоснежный катер. На борту катера командующий Балтийского флота, секретарь ЦК(б) Эстонии тов. Каретан, председатель Совета Министров Эстонской ССР тов. Веймер, делегации Кировской области, шефствующие над моряками Балтики, представители печати.

Парад принимает контр-адмирал Петров. Он обходит на катере строй и здоровается с экипажами, моряки отвечают дружным «ура». С борта старейшего корабля Балтийского флота —

канонерской лодки «Красное знамя», более 50 лет плавающей под военно-морским флагом, раздаются традиционный салют двадцатью выстрелами.

На корме многих кораблей развеваются флаги с гвардейскими ленточками. Контр-адмирал Петров поднимается на борт флагманского корабля и произносит речь, заканчивающуюся здравицей в честь товарища Сталина. Раздаются бурные аплодисменты в честь великого вождя советского народа.

Вечером на стадионе «Динамо» собрался общенародный митинг, посвященный Дню Военно-Морского Флота. Физкультурники Балтики продемонстрировали свои достижения. Матросская художественная самодеятельность выступила с большим концертом в летнем театре Дома Военно-Морского Флота.

День Военно-Морского Флота в Киеве

КИЕВ, 26 июля. (ТАСС). В ознаменование Дня Военно-Морского Флота СССР сегодня в Киевском окружном Доме офицера состоялось торжественное собрание партийных, советских и общественных организаций города совместно с представителями воинских частей гарнизона.

Собрание открыл секретарь Киевского горкома ВКП(б) тов. Давидов.

Доклад о боевом пути Военно-Морского Флота СССР сделал тов. Броневицкий.

С большим подъемом участники собрания послали приветствие товарищу И. В. Сталину.

Все силы на преодоление отставания в рыбодобыче!

Рыбаки-колхозники, гословцы и все работники рыбной промышленности нашего округа в письме товарищу Сталину взяли на себя обязательство выполнить годовой план добычи рыбы досрочно к 7 ноября. В социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана вылова рыбы включились все районы, предприятия рыбной промышленности, колхозы округа. Немало рыбаков, взявших на себя конкретные обязательства, добились значительных успехов в первом полугодии и ведут выловными темпами лов рыбы в июле. Рыбаки Ларьякского района выполнили семимесячный план рыбодобычи на 105 процентов.

Однако в целом по округу добыча рыбы идет совершенно неудовлетворительно. За 25 дней июля месячное задание выполнено только на 42,9 процента, в том числе по гослову на 22,7 процента и по колхозам на 51,6 процента. Микояновский район, сорвавший выполнение плана первого полугодия, крайне медленными темпами развертывает лов рыбы в третьем решающем квартале. Месячное задание районом выполнено на 14,1 процента. Самаровский район в июле недопустимо снизил темпы добычи рыбы. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Шешов, председатель райисполкома тов. Петрушкин и директор Усть-Иртышского рыбозавода тов. Белкин, упоенные успехами первого полугодия, не принимают мер к усилению рыбодобычи. Из 58 колхозов района более 20 колхозов за 4 пятидневки июля не сдали ни одного килограмма рыбы. К 25 июля месячное задание по вылову рыбы район выполнил только на 17,8 процента. Однако это не вызывает тревоги у руководителей района и дирекции рыбозавода.

Проходит месяц третьего квартала, а все еще кичатся прежними успехами в Сургутском районе. Несмотря на то, что в районе сейчас идет выловка рыбы из соросов, освобожденных из под воды многие пески, а промысел в полной мере не развернут. Из 56 колхозов 30 колхозов района в июле не вели добычу рыбы. Это привело к тому, что к 25 июля район дал немного более половины месячного плана. Гословцы Сытоминского рыбозавода (директор тов. Чащин) в июле не сдали государству ни одного центнера рыбы. Когда же, наконец, сытоминцы по настоящему возьмутся за выполнение своих обязательств по

завершению годового плана рыбодобычи к 1 октября, по вылову 2.240 центнеров рыбы сверх годового плана к 7 ноября? Секретарь Сургутского райкома ВКП(б) тов. Смахов, председатель райисполкома тов. Жидков и руководитель оперативной группы рыбколхозсоюза по Сургутскому району тов. Чащин в расчете на «большую рыбу» ослабили оперативное руководство рыбным промыслом, упускают наиболее благоприятный период для наибольшего вылова рыбы и ставят под угрозу срыва выполнение годового плана добычи рыбы к 7 ноября. Сургутские руководители не прочь поколотить себя в грудь, во всеулыбчивое заявить, что сургутяне добьются права первыми подписать рапорт товарищу Сталину о выполнении принятых обязательств, а после этого не принять мер к подкреплению своих слов практической работой. Не к лицу сургутским руководителям быть болтунами.

Более чем странным является поведение в эти дни руководителя окружного рыбколхозсоюза тов. Старкова и его помощников. Ведь в июле вместо 6.600 рыбаков по плану

участвует на лову всего 4.000 ловцов. Рыбколхозсоюз, его оперативные группы, находящиеся в каждом районе, не принимают никаких мер к тому, чтобы мобилизовать необходимое количество ловцов на промысел, правильно организовать их труд, добиваясь досрочного выполнения обязательств по вылову рыбы каждым колхозом, бригадой, взводом и отдельным ловцом. В рыбколхозсоюзе в течение всей путины вместо оперативного руководства колхозами занимаются подсчетами, разработкой мероприятий, испусканием вороха бумаг. Живое, конкретное руководство колхозами подменяется бумажной волокитой. В период всей путины тов. Старков еще ни разу не бывал в районах и тем более в рыболовецких бригадах. Нехотливо едут на путину и другие работники рыбколхозсоюза. С таким поведением дальше мириться нельзя. Работники рыбколхозсоюза должны стать настоящими организаторами стахановской работы всех колхозников на путине, поднять рыбаков на преодоление отставания в рыбодобыче.

Необходимо все силы партийных, советских и рыбохозяйственных организаций и комсомола направить на усиление лова рыбы. Без замедлений надо направить на лов плановое количество рыбаков, в достатке обеспечить их орудиями лова и повсюду организовать круглосуточный промысел. Каждый день решающего квартала использовать для наибольшего вылова рыбы. На каждый месяц, каждую декаду, пятидневку для всех рыбозаводов, рыбучастков, колхозов, бригад, звеньев, для каждого рыбака должен быть разработан конкретный график по добыче рыбы с расчетом полного и своевременного выполнения принятых обязательств.

В эти дни, как никогда, надо улучшить оперативное руководство социалистическим соревнованием со стороны партийных организаций, руководителей рыбозаводов и рыбучастков, председателей колхозов. Необходимо использовать на лову все орудия лова, шире применять комбинированный лов. В решающие дни путины должен образцово работать рыбоприемный флот.

Все силы на преодоление отставания в рыбодобыче!

С честью выполним обязательства, данные в письме товарищу Сталину!

СВОДКА

о ходе рыбодобычи
по Ханты-Мансийскому округу
по состоянию
на 25 июля 1947 года
(в процентах к годовому плану)

| Районы | За 1947 год |
|-------------------|-------------|
| Сургутский | 47,0 |
| Ларьякский | 37,6 |
| Самаровский | 30,6 |
| Кондинский | 30,0 |
| Микояновский | 21,2 |
| Березовский | 19,0 |
| Итого по округу | 31,9 |
| РЫБОЗАВОДЫ | |
| Сытоминский | 52,7 |
| Сургутский | 43,1 |
| Ларьякский | 37,6 |
| Усть-Иртышский | 30,6 |
| Нахрачинский | 30,0 |
| Микояновский | 21,4 |
| Полюватский | 20,5 |
| Березовский | 19,0 |
| Итого | 31,9 |
| МРС | |
| Сургутская | 39,9 |
| Самаровская | 30,3 |

В окружном ВКП(б)

О ходе месячника строительства МТС округа

На днях бюро окружного ВКП(б) обсудило вопрос о ходе месячника строительства МТС округа. Бюро отметило в своем решении, что месячник по строительству МТС проходит совершенно неудовлетворительно.

В Сургутской МТС в период месячника необходимо было в основном закончить достройку мастерской, строительство сарая для сельхозмашин и двухквартирного дома. Строительные работы мастерской проведены меньше чем на половину, к строительству других объектов здесь даже не приступали. Лесоматериал заготовлен плохого качества. Для строительства нужно было привлечь в помощь общественную помощь из колхозов не менее 17 человек, а работает только 8, в том числе колхозников лишь 2 человека.

Также неудовлетворительно проходит месячник по строительству МТС в Микояновском районе. Здесь нужно было дооборудовать мастерскую, построить нефтебазу. Ни из одном из этих объектов работы пока не закончены. Вместо 10 человек на строительстве занято только 6.

Не проводится никакой работы по строительству в Реполовской МТС. Здесь заготовлено только 50 кубометров леса.

Такое непереносимое состояние с ходом месячника по строительству МТС получило в результате того, что райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов и окружной сельхозхозяйственный отдел не возглавили месячник по строительству и не потребовали от директоров МТС выполнения всех мероприятий, которые нужно было осуществить для успешного проведения месячника.

Бюро окружного ВКП(б) указало секретарям райкомов партии: Самаровского тов. Шошову, Сургутского тов. Снежкову, Микояновского тов. Чакиреву и председателям этих райисполкомов т. т. Петрушкину и Жидкову, что они не выполняют решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) об укреплении МТС и улучшении их работы. Эти руководители районов не организовали надлежащей помощи МТС и проведение важнейших мероприятий по строительству МТС пустили на самотек.

Бюро окружного ВКП(б) решило продлить месячник по

строительству МТС до 15 августа 1947 года. Оно обязало директоров Сургутской МТС тов. Моталева достройку мастерской за 20 тракторов закончить к 1 сентября, строительство двухквартирного дома завершить к 15 октября, а постройку сарая для машин—к 1 ноября этого года. Директору Микояновской МТС тов. Слободкову предложено переоборудование МТМ закончить к 1 сентября. Исполняющему обязанности директора Реполовской МТС тов. Мугину предложено строительство кузницы закончить к 1 октября и капитальный ремонт мастерской произвести к 1 сентября.

Директоры МТС обязаны в пятидневный срок уточнить проекты и сметы на каждый строительный объект, разработать и довести до строительных бригад график строительства по декадам, с расчетом завершить все строительные работы к указанным часам.

Бюро окружного ВКП(б) обязало окружной сельхозотдел, райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов депутатов трудящихся устранить допущенные в ходе месячника ошибки и строительство производственных и жилых объектов в МТС считать важнейшей работой, взять под повседневный контроль ход месячника, требовать от директоров МТС безусловного выполнения строительства в установленные сроки, одновременно оказывая им в этом деле необходимую помощь.

Бюро окружного ВКП(б) обязало окружной и окружной обеспечить производство и отпущку по нарядам до 1 сентября необходимого количества кирпича и известня Сургутской, Микояновской и Реполовской МТС.

Окружному сельхозхозяйственному отделу и окружной банке предложено обеспечить бесперебойное финансирование работ по строительству МТС согласно утвержденным проектам и сметам.

Дело чести работников машинно-тракторных станций и руководителей районных организаций выполнять все мероприятия, намеченные бюро окружного ВКП(б), провести месячник по строительству МТС по-большевистски.

К новому учебному году готовы

Налинская семилетняя школа, Шапшинская, Затоянская начальная школы, Совхозная семилетняя школа полностью подготовились к новому учебному году.

В этих школах проведен текущий ремонт зданий, отремонтированы печи, парты и вся школьная мебель, застеклены рамы. Дрова заготовлены на весь отопительный сезон с учетом полного обеспечения топливом учителей. Полностью проведен учет детей, подлежащих всеобщему обучению.

Письма в редакцию

Не прислушиваются к нашим просьбам

Колхоз «Новый путь» (д. Черемзово, Самаровского района) расположен от райцентра в 160 километрах, от сельсовета в 30 километрах и от ближайшего села Цингалы в 8 километрах. В колхозе насчитывается 81 хозяйство. Но у нас нет ни избача, ни медицинского работника. Цингалинский фельдшер у нас не бывает и колхозники каждый раз вынуждены ходить на прием в с. Цингалы, теряя на это дни.

Культурно-массовую работу проводить также некому. Правда, есть два учителя, но они помощи в этом не оказывают.

Правление колхоза не раз обращалось в районные организации и в сельский Совет оказать помощь колхозу в выделении на поселок медработника или избача, но безрезультатно.

Молоков,
председатель колхоза
„Новый путь“.

Ждем помощи

Ремонтно-оборудовывающий цех Нижне-Вартового рыбзаста находится в антисанитарном состоянии. Цех не побелен, канализационные трубы хлорной известью не промываются. Из-за отсутствия краски и альфа веса и другой инвентарь не покрашены.

Для рабочих цеха нет халатов, фартуков, рукавиц и перчаток. Аптечка отсутствует.

Чтобы навести порядок в цехе, администрация участка не раз запрашивала у рыбзавода все необходимое для этого материалы, но до сих пор помощи никакой мы не получили.

М. А. Кондаков,
мастер цеха.

Кузница кадров специалистов для сельского хозяйства

Февральский Пленум ЦК ВКП(б), наметивший боевую программу работ по дальнейшему развитию всех отраслей сельского хозяйства, особое внимание уделил вопросу подготовки кадров для сельского хозяйства.

В нашей области старейшим средним сельскохозяйственным учебным заведением является Тобольский зооветтехникум, который вырос на базе ветеринарно-фельдшерской школы, организованной в 1878 году.

За годы советской власти техникум подготовил 713 специалистов животноводства. Если до революции ветеринарная

школа выпускала в год 5—10 человек, то теперь техникум ежегодно дает 40—50 специалистов средней квалификации. Нет ни одного района в области, где не работали бы их выпускники зооветтехникума.

Техникум готовит специалистов двух профессий—зоотехников и ветфельдшеров средней квалификации. Круг обязанностей их разнообразен: они руководят племенным делом, организуют правильное содержание животных, руководят выращиванием молодняка, переработкой продуктов животноводства, работой колхозных животноводческих ферм, предуп-

реждают заболевания животных и оказывают им лечебную помощь. Работа специалиста животноводства важная и интересная.

В настоящее время зоотехникум производит прием заявлений на первый курс зоотехнического и ветеринарного отделений. В техникум принимаются лица, окончившие 7—8 и 9 классов неполной средней и средней школы.

Юноши и девушки, смелее выбирайте сельскохозяйственную специальность и посвящайте ей свою творческую жизнь.

М. Клямов,
директор зооветтехникума.

ЗА РУБЕЖОМ

Голландские войска общей численностью в 12 тысяч человек начали военные операции против Индонезийской республики. В ход против индонезийцев пущены танки, авиация, морские военные суда.

Командующий индонезийскими войсками генерал-лейтенант Су-дерман заявил, что голландцы атакуют невоенные объекты индонезийцев.

Премьер-министр Индонезийской республики Шарифуддин в выступлении по радио заявил: „Голландцы начали насилие не только на фронте, но и подвергли бомбардировке города Малайя, Соло и другие. Я обвиняю голландцев в том, что они пытаются превратить нас снова в колонию. Я обвиняю их в нарушении договора о перемирии“.

По последним сообщениям, индонезийские войска отбили атаки передовых голландских частей, угрожающих столице Индонезийской республики—Джогьякарте. В результате контратак республиканские войска вновь заняли ряд городов, захваченных голландскими частями.

Широкие демократические слои Голландии протестуют против военных действий, предпринятых голландским правительством в Индонезии.

Голландская коммунистическая партия обратилась с призывом ко всем трудящимся страны требовать отставки правительства, объявившего войну Индонезийской республике.

Всеобщий голландский профсоюз потребовал от голландского правительства немедленно прекратить военные действия в Индонезии и начать мирные переговоры.

В знак протеста против войны в Индонезии рабочие в северной части Голландии объявили всеобщую забастовку. Многие предприятия Амстердама также приостановили работу.

Во всем мире нарастает волна возмущения против военных действий голландских войск в Индонезии.

Австралийские портовые рабочие отказались грузить голландские суда до тех пор, пока не прекратятся военные действия в Индонезии.

Болгарское телеграфное агентство сообщает, что прокурор областного суда передал в трибунал обвинительный акт против лидера, вожака оппозиционной группы болгарского земледельческого народного союза Николая Пяткова.

Требования в Англии разрыва дипломатических и торговых отношений с Франко

ЛОНДОН, 27 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера на чрезвычайной конференции группы членов английского парламента и лидеров профсоюзов была принята резолюция, призывающая к немедленному разрыву дипломатических и торговых отношений с франкистской Испанией.

На митинге, на котором присутствовало 270 делегатов представителей 3 млн. английских рабочих, было зачитано письмо премьер-министра испанского республиканского правительства в эмиграции Рудольфа Льюписа. „Я не могу,—пишет Льюпис,—умолчать о том, что испанские республиканцы имеют серьезные причины для того, чтобы сожалеть о позиции некоторых де-

мобратических стран по отношению к режиму Франко и о недостаточной поддержке с их стороны испанского народа. Франко можно свергнуть только политической энергичной применением санкций“.

Делегат испанского республиканского комитета Эрнст Шрайбер заявил: „Полмиллиона испанских войск, находящихся на франкистской границе вооружены до зубов. Они обучаются бывшими германскими офицерами и, возможно, знакомы с последними достижениями в области производства атомных бомб“.

Зам. ответ. редактора
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Правление Ханты-Мансийского горрыбкооп доводит до сведения членов-пайщиков, пополнявших паевые взносы, что в промышленном отделе универмага у продавца Фоминой, в скупке у продавца Лыткина и в скобяном магазине у продавца Мерзлякова производится наклейка марок в новые книжки с 26 по 30 июля 1947 г.

Ханты-Мансийская окронтгора Гужтреста доводит до сведения всех хозяйственных и кооперативных организаций округа о том, что заключение договоров на перевозку грузов зимним путем в сезон 1947—1948 г. г. производится до 20 августа с. г. После этого срока заключение договоров производится не будет, а все перевозимые без договора груза будут расценяться по тарифу выше на 15 процентов.